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Gazdasági kérdés, néni politika!
Irta: Dr. Bródy Ernő orsz. képviselő.

Abban a mozgalomban, moly az or­
szágban megindult, a magyar ipar felvirá­
goztatására, a magyar társadalomra és a 
magyar ipar s kereskedelemre nagy jelen­
tőségű szerep var.

Évtizedek óta bekelett törődni abba a 
ténybe, hogy a magyar állam politizál ak­
kor, mikor a magyar ipar és kereskedelem 
érdekeiről van szó.

A közjogi kapcsolat, mely Magyaror­
szág és Ausztria között fenn áll, a gazda­
sági kérdést politikai kérdéssé játszotta át 
és fejlődött az a természetellenes helyzet, 
hogy a magyar állam nem azt nézte, mit 
kell tennie a magyar ipar megerősítése 
érdekében, hanem azt kérdezte: mit szól 
ehhez Ausztria? A vámterület közösségének 
fentartása lett az a b'ilvány, a melyet a 
magyar állam életének intézői körül imád­
tak. Mondhatom azt is, hogy mestersége­
sen elnyomtak minden törekvést, mely a 
magyar ipar felvirágoztatását célozta, de 
ha ezt nem is mondom, annyi bizonyos, 
hogy megátalkodott merev passiv rezisz­
tenciával néztek Osztrák ipar elbizako­
dott gőgös térfoglalását, a hazai kézmü- és
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házi iparnak végelgyengülésben való hal­
doklását, az iparosok és kereskedők tönkre 
tételét elszegényedését, bukását.

Miért politikai kérdés az, hogy Ma­
gyarországon cserezzen a tímár, gyaluljon 
az asztalos, fonjanak a szövőszékeken ?

Miért politikai kérdés az, hogy füstö­
lögjenek a gyár kémények ? Mi köze a 
politikának ahhoz, hogy a magyar iparos 
milyen anyaggal, szerszámmal dolgozik és 
milyen portékát ad a fogyasztó kezébe a 
kereskedő ?

Viszont miért dolgozzék a szürszabó, 
a takács, a csizmadia, mikor vevőjéhez 
betoppan a mézesszáju osztrák vigéc, s az 
idegen cafatot olcsóbban kínálja.

A gazdasági önállóság természetszerű 
feltétele az állami létnek. Tizedrangu ope­
retté államok is önállóan rendeznek be és 
maguk alkotják meg vámtarifájukat. Még 
Szerbia is önálló! Magyarország pedig az 
osztrákok rabszolgája.

A törvényhozási szervezetnek kellett 
összeroppania és az alkotmánynak kellett 
rombadőlnie, hogy felismerhetővé legyen az 
örök igazság: Állítsuk fel a vámsorompókat 
a magyar iparért!

Ámde a magyar államtól nincs remélni 
valónk, jöjjön helyére a társadalom felbuz-
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Kéziratokat nem adunk vissza.

ditása és fogadalma. A magyar társadalom 
alkossa meg az önálló vámterületet. Tör­
vény nélkül és vám nélkül a lelkekben 
állítsuk fel a vámsorompókat. Ennek a 
tarifáknak csak egy tétele van: magyar 
iparcikket adunk el és magyar árut vásá­
rolunk. A forgalomba csak honi gyártmány 
kerüljön, a kereskedő ne tartson külföldi 
portékát, a fogyasztó ne vegyen idegen 
ringy-rongyot s az iparos ne dolgozzék 
külföldi nyers anyaggal.

A magyar társadalom most kimondta: 
idáig nem törődtünk azzal, hogy magyar 
árut veszünk-e, de ezentúl csak honi ter­
mékeket vásárlunk. A lenézett magyar árut 
fogják ezentúl keresni a kereskedők és 
iparosokon múlik, hogy meg is találjék. Ma 
a kereskedők és iparosok rétegének minden 
egyes tagja tudatára jő annak, hogy boldo­
gulásának kulcsát önmaga tartja a kezében 
ha az egyéni sérelmeket alárendeli az egye­
temes közérdekének és egy nagy impozáns 
munka-képes testület viszhangozza örömmel 
a társadalom szózatát: a földből fognak 
kinőni a vámsorompók és az égből lesúj­
tani a villámok a melyek agyoncsapják a 
közös vámterületet és talpra állítják a ma­
gyar ipart.

Jeanette.
Szeretett . . . Jeanette nem szerette . . .
S ő vérző szívvel távozott.
Vonzották idegen világok,
Más föld, más ég, más csillagok.

Szolgája lett a tudománynak,
Beholyg lakatlan tájakat,
S merész útjában nem riasztja 
Se gyilkos hő, se fenevad.

S itthon már Ilire jár a hősnek.
Azt súgja kósza déli szél,
Hogy bátran küzd ezer veszélylyel,
S csupán a tudománynak el . . .

És ezalatt nagy messze délen,
Hol tiiznyilakat szór a nap,
Egy férfi ül napsütötte arccal,
Tikkadtan a pálmák alatt.

És mig könnyűén át borongó 
Pillantást a távolba vet,
Kezével az izzó fövénybe 
Berója e nevet: Jeanette! . . .

FEHÉR JENŐ.

Pesti rigmusok.
Ali végre, végre kaptam én is 
Egy szürke levelet.
Régóta várom izgatottan,
S most, hogy megérkezett,
Nagyon kínosan meglepett.

Azt hittem, ily kis pontra, mint én, 
Nem gondol senki rég,
S hogy rólam, — minthogy e hazának 
Polgára van elég.
Mindenki megfeledkezzék.

De nem ! csalódtam ! Imem volt hát 
Egy gondos, drága fő.
Mely mindig számon tarta engem,
S gondol reám . . . ki ö ?
Hát az adófelügyelö.

Évekre nyúló zord időkben 
Szivében éltem én,
S nem birt onnét kitépni semmi 
E roppant földtekén,
Se zord éj, se tündefény.

És mily előzékeny, mi kedves!
Mily bájjal invitál.
Azt irja, hogy rögvest siessek,
Mert ö epedve vár 
Három esztendő óta már.

Szent Isten! Három éve lenne 
Már, hogy nem láttam őt ?
Megyek megyek, futok rohanvást,
Láthatni mielőbb 
A jó adófelügyelőt.

De mégse! Nem ! Nem jó ilyenkor,
Ha az ember szalad,
A viszonlátás gyönyörétől,
E roppant súly alatt,
A szivem -  félek, meghasad . . .

FENŐ.

A varróleány.
Irta: Oszeszly M. Victor.

Ősz van. Az eltönyadt, száraz falevelek 
monoton zizegéssel hullanak a kopaszodó fákról; 
egyet-egyet a lanyha őszi szellő elkap s táncol­
tatja, forgatja a légben, aztán odaírni az is zörgő 
társai közé, le a haldoklásnak indult kis kert 
száradó muskátli- és sapka-virágai közé.

A málna- és orgona-bokrok közül csicsergő 
madarak sírják vissza bűbájosán zengő énekükkel 
a szép nyarat; inig a kis ház eresze alatt gerlice- 
pár üdvözli hangos bugással a kicsi, zöld-rácsos 
kapun belépő, gondtalan vígnak látszó, szőke 
gyermek-leányt, a „szőke Húst".

így szokták hívni a varrodában is, ahol sok- 
sok berregő varrógép mellett még több meg- 
görnyedt hátú, sápadt leány simítja apró kezekkel,
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Modern világ.
Irta: OSZESZLY M. VICTOR.

Az erkölcsi züllés legeslegutolsó lép­
csőfokán állunk. Még egy lépés. és a 
régi jó illők őszbecsavarodott krónikásai 
nem fognak a világra ismerni.

A/ iskolák, templomok tana nem hat 
reánk. — valami titkos erő van, ráncigái 
bennünket a posvány felé, amelyekhez 
sajnos nagyon is közel állunk.

Lehet-e erkölcsökről beszélni? Még 
lehet. Úgy vagyunk ezzel a dologgal, mint 
a kevésbé miivel: nép az orvosi fogalom­
mal. Amikor már veszni látunk mindent, 
leányainkat, ifjainkat. akkor nyúlunk a bonc­
késhez, hogy annak segélyével irtsuk ki a 
társadalom testén pusztító rákfenét. Amikor 
már csak boszorkánysággal határos erős 
küzdelemmel, tudással és sok-sok tapasz­
talattal segíthetünk a bajon, akkor látjuk 
be káros hanyagságunkból eredő pusztító 
hibáinkat.

Ez betegsége évtizedek óta a mi né­
pünknek. És ezen változtatni kell Ha 
könnyű munkával nem lehet, változtatni 
kell fáradságos, önérzetes, erős küzdelem 
mel. De kell változtatni.

Erkölcseinkben, cselekedeteinkben (és 
ez elvitázhatatlan) messze, nagyon messze 
hátramaradtunk a régi, kevésbbé szemér­
metlen világtól. Az egykori, fonókiban szőtt 
leány-álmok, a szép és jó iránt való ábrán­
dok ma már csak mesél jógyermekek 
számára. Lerombolta kegyetlenül a lelkek 
ártatlan zománcát az idő. amelyet müveit 
századoknak neveznek azok, kik többnyire 
behunyt szemmel, süket fülekkel járják a 
világot.

De mi, kutató lelkű emberek, kik 
igyekszünk megismerni a világ és Jet min­
den oldalát és szélsőségét, mi látjuk 
ezt; látjuk, amint az idő vasfoga mély 
barázdát váj a szent és poctikus lelkeken, 
hogy kiirtani igyekezzen a régi világ gyer­
mekes szellemét mindenből, amit apák, 
anyák évszázadokon keresztül gondosan, a 
tisztaság iránti rajongással határos szere­
tettel. fáradsággal plántáltak belénk.

.Ma már nincs gyermek. Az ártatlanság 
mrja helyét a rizspor tölti be; á'mok he­
ti ett kóros, beteges ábrándokat szőnek az 
emberek: imádságos könyvet a Zolák, a 
Kock Palok frivolitásai képezik.

Nem szent a templom, ahova ma 
szerelmi légyottokra járnak; nem szent a 
szülő, kiknek a letet köszönhetik; az 
ember-leikeket megüli az izgalmas, ideg- 
fcszitő látványok és olvasmányok utáni 
hajsza; nem akarnak jobb időket ismerni 
ennél.

Fiatal leányok játék-asztalán ma már 
nem a bál  u, a pieru.ik jalek, de a Casa­
nova. Fanchette és Bocaccio grasszál; 
Faublas lovag is méltó helyet foglal el ott 
természetes kalandjaival. Színházak darabjai 
vérpezsditi k; a fiatal testeknél olyan érzék- 
szálaihoz nyúlnak, melyeknek érintése bűn, 
legalább egyenlőre.

És ezt nevezik „modernének. Ezt, 
ezt a h; tugságokkal felsallangzott, szemér­
metlen jelenetekkel hivalgó piszkos valamit 
ami csapni-való és sietteti a társadalom 
még meglevő kevés erkölcsi érzületét az 
utolsó lépcsőfok áthágására.

Ha midezt az idő hoza magával, úgy 
nem kell századokat megérnünk ahhoz, 
hogy lesüllyedjünk az állatok sötét világába 
ahol nincs szemérem, nincs szent dolog, 
mm -■ ártatlanság, szülői tanács és intellem, 

de van posvány, gondatlan élet és 
szennyes való.

HÍREK.
Jegyzőválasz tás. Dohronaki kör­

jegyzői állásra a nagyobb számmal beérke­
zett pályázatok közül Varga Ferenc a helyi 
körjegyzőség s. jegyzője nyert kedvező 
elintézést, a mennyiben ő választatott meg. 
Gratulálunk ez uj állásába.

Kinevezések a vármegyénél. 
Gróf Batthyány Pál vármegyénk főispánja 
Puchncr Karoly Írnokot árvaszéki iktatóvá, 
Rajky György dijnokot Írnokká, Péntek 
Lajos ideiglenes dijnokot rendszeres dij­
unkká és Horváth Jánost ideiglenes dij­
unkká nevezte ki.

megadással, szótlanul a csillámló fényes, drága, 
szebbnél-szebb selyemszöveteket.

Szőke liits is közéjük tartozik. Nincs még 
régóta ott. Csak egy éve. Egy év még nem elég 
ahhoz, hogy az egészséges lélek elvessze az 
egyensúlyt a kóros légkörben, a sorvasztó mun­
kában. Kell ehhez liz. tizenöt év.

Édesanyja, — ahogy egy csendes őszi éjen 
őrökre lehunyta szemét a családfő, - kitanittatta 
a szőke Ibist a varrásban, hogy keressen; oda­
adta a szomszédos emeletes ház sápadt rab­
szolganői közé: varróleánynak. Kellett ez. Kellett 
ez. Kevés volt, amit az öreg Rédey hátrahagyott 
halála után : csak ez. a kis ház, a melynek kert­
jében szőke llus napi munkája után vigan ontüz- 
geti kedvem virágait, becézi mindegyiket, <> ültette 
őket mind, jóformán végignézte fejlődésüket, hal­
doklásukat. — Ahogy elérte tizenhetedik életését, 
itt ábrándozott annyit szerelemről, ideálról, hű­
ségről . . Itt fonta azokat a tündérszép álmokat, 
melyek szárnyán kis lelke messze elkalandozott 
rónákon, madárdalos berkeken át a kedvest, az 
első ideált feltalálni . . .

S ártatlan, patyozat-tiszta kis lelke sok ke­
resés. ábrándozás után ráakadt végre. Egy sugár- 
termetű. olajbarna-képü, örökösen merengő poeta- 
gyerek volt az ; valami majálisfélén ismerkedett 
meg vele.

Az. első találkozásnál mélyen egymás sze­
mébe néztek; mindegyiküknek talán egy és ugyan­
azon gondolat vibrált az agyában: „ah, mintha 
én téged keresnélek; mintha felőled ábrándoznám

álmatlan töltött éjeken!" És a poeta-gyerek a 
másik j ércben már ott termett szőke llus oldala 
melleit, keveset beszélt, de többet mondott ezer 
cifra szerelmi vallomásnál nyilttekintetii szeme. 
Abból a leány kiolvasta, megértette, hogy ábránd­
jait, álmait, vágyakozását ez képes lesz valóra 
váltani, mert ö ilyennek, ilyen becsületes arcú 
poeta-gyereknek rajzolta meg lelkében lovagját, 
aki majd az ó szerelemre szomjas szivecskéjét 
boldoggá fogja tenni; mint a többi varróleány- 
társának, ezután önéki is lesz gavallérja, aki kíséri 
délben és várja naponkint este a munkából.

S a boldog egyformaságban mullott sok-sok 
nap. Szőke llus óhaja teljesedett. Megszerették 
egymást. A poeta-gyerek felkereste Ibist nap-nap 
titán ; ott sétálgattak a szép őszi alkonyatokon a 
kis virágos kertben, vagy ültek a kert kiesi padján, 
esieselgö madarak el-elnémuló éneke mellett, a 
lanyha szellő suttogásánál . . .

Együtt fonták esténkint ábrándjaikat a jövő­
rő l: szépnek, ragyogónak festették azt.

Boh!"g együttérzésükben csendes magány 
után vágyott lelkűk, zavartalan, meghitt otthonba, 
ahol egymásnak élnek, távol a kaján emberektől, 
kiknek légköre, nézése bűvös vo t az ö tiszta 
lelkűkkel szemben.

Ugy-e. nagyon szeretsz? — súgta ábrán­
dozásaik közben a férfi.

Kimondhatatlanul! susogta a lány s 
szorosabban ölelte , t a poeta-gyerek nyakál.

S ha én azt mondanám, hogy nem sze­
retlek ?!

Az országgyű lési függetlenségi 
párt Tüskés Dezső helybeli bírót a párt 
kültagjai sorába fölvette.

Egyházm egyei hírek. Tóth János 
sa csiszigeti esperes-plébános, vármegyénk 
katli. papságának kiváló tagja, letenyei 
plébános lett, a szécsiszigeti plébániát pe­
dig dr. Rusztek Andor Csatiad egyházul, 
áldozár kapta.

Fölfüggesztett polgárm ester.
Zalaegerszeg r. t város képviselőtestülete 
folyó hó 11-én közgyűlést tartott s ezen 
Yárhidy Lajos polgármester ellen három 
ron Ibeli fegvelmi vizsgálatot indított s állá­
sától fölfüggesztette.

Felhőszakadás. F. hó 19-én úgy 
négy óra tájban oly sötét felhők tornyo­
sultak felettünk, hogy még a viharágyuk 
som tudták inegszaggatni, pedig erősen 
dolgoztak. Csakhamar pedig az eső oly 
sebesen zuhogott, hogy néhány pillanat 
és egész városunk viz alatt állt. Idb. 
Schwarcz Samunak pedig az egész üzlete 
viz alatt állt s csak a tűzoltóság gyors ki 
vonulása és a közönség önfeláldozása u:án 
sikerült a vizet eltávolítani. E zivatar alig 
1 óráig tartott s ismét verőfényes nap sü­
tött. Hiába derűre csak ború.

Tolvaj jegy/.ösegéd. Scltmid 
Artlmr pákái jegyzősegéd szécsiszigeti kör­
jegyző kárára Iklőd és Bőrdöce községek­
ben a bírótól múlt hó ismeretlen napjain 
mintegy 98 kor. hivatalos pénzt vett fel, 
melyet saj.it céljaira elköltött. Úgyszintén 
Bundics Károly, pákái hegyi lakostól 18 
kor. Szcntgyörgyvölgyi Miklós tormaföldi 
lakostól 5 kor. Tóth Pál tormaföldi községi 
bírótól 2 kor. összegeket mint hatósági 
meghízott kicsalt. De nem volt liiicbb lótli 
Lajos kebel barátjához, szécsiszigeti jegy­
zősegédhez, kitől 20 kor. pénzösszeget és 
egy tajték pipát 12 kor. értékben lopott 
el. Szóval 143 kor. értékben lopott és 
csalt mire fő megszökött, de mielőtt biz­
tosnak találta volna lába alatt a talajt, az 
alsólcndvai őrség elfogta és átadta a járás­
bíróságnak.

Verekedés. Varga János, Horvátit 
Józsefet úgy elpáholta, hogy orvosi véle-

Akkor is szeretnélek!
— Ma rut volnék, csúnya, akkor is?

Akkor is! — mondta utána a lány.
A férfi homlokon csókolta szerelmesét.

Ha elérve látom a célt, melyet kitűztem 
magam elé s mint meglett férfi állok eléd : eljösz-e 
velem, messze innen, csendes otthonba, jóságos 
emberek közé, az én zavartalan-nyugalmu szülő­
falumba, a kis bogárhatu házikók meghitt egyi­
kébe, édesanyám mellé?! Eljösz-e?! . .

— Megyek, akár a halálba veled! . . . — 
súgta a lány.

A férfi folytatta:
— Hogy ott a jóságos emberek körében 

boldogan éljünk egymásnak; imádsággal ébredve, 
imádsággal zárva a napot?! Eljösz-e ?! . . .

— Megyek, igen, megyek! . . .
A csendesen fujdogálo szél elkapta a suttogó 

hangot s vitte, vitte szárnyán messze, majd mintha 
susogásáhan benn lett volna e pár biztató szó: 
„Megyek, i_c:i, megyek!“ Aztán a madarak csi­
csergése is visszaadta a hangot: „Megyek, igen, 
megyek!“

A férfi fölemelte fejét s csendesen utána 
mondta a leány szavainak:

— Igen, eljösz velem. Én elviszlek . . . .  
Csak addig is szeress hűen, kitartóan . . .

— Szeretlek! . . .

(Folytatása következik.)
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inény szerint legalább 20 napig tartó su- 
Ivos testisértést szenved. Varga mint ható­
sági közeg követte el.

C sáktornyái választás. Csák- 
; rnya, julius 18. Ma délután a Csáktornyái 
kerületnek 67-es alapon álló választó pol- 
mrai dr. Hajós Ferenc Csáktornyái ügyvé-
o.t jelölték alkotmánypáti programmal. A 
néppárt, mely e kerülethez hivatalos jogot 
f, ,nn;íl, szintén keres alkalmas jelöltet. Dr. 
Hajós jelölése dacára Festetich gróf füg­
getlenségi táborában igen lelkes a hangu­
lat A választást folyó hó 25-ikére tűzte 
ki a központi választmány.

H orváth Lajosné óvónő  a Blau-féle 
vendéglő kerti helyiségében 1906. julius hó 29- 
iM óvodavizsgát tart, mely 4 órakor veszi kez­
detét. Vizsga után tánc lesz.

M eghívó. Zalavármegye törvény- 
hatósági bizottsága f. 1906. évi julius hó 
24-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
gyiiléstermében rendkívüli közgyűlést, ezt 
megelőzőleg pedig az állandó választmány 
délelőtt 9 órakor ülést tart, melynek tár­
gyát képezik:

1. A 49981 K.M906 sz. rendelet a 
Keszthely zalaapáti lenti — muraszombati 
(regédéi) törvényhatósági közutnak állami 
kezelésbe leendő átvétele tárgyában.

2. A kereskedelemügyi m. kir. minister 
42032 V sz. rendeleté Keszthely nagyköz­
ség képviselőtestületének a villamos világitó 
berendezés létesítése iránt hozott határozata 
tárgyában.

3. A Tuberkulózius ellen Védekező 
Vasvármegyei Egyesület átirata, a Tuber­
kulózis ellen védekező Dunántúli szövetség 
létesítésének elősegítése iránt.

4. Tárnok község kölcsön ügye.
5. A Dunántúli dalos szövetségnek 

kérvénye a folyó évi augusztus hóban 
Nagykanizsán tartandó dalversenyre egy 
versenydij adományozása tárgyában.

Mely rendkívüli közgyűlésre t. bizott­
sági tag urat van szerencsém tisztelettel 
meghívni.

Gróf Batthyány Pál s. k., 
főispán.

Lopás. Pcssza János hosszufalusi 
lakos kárára 31.90 kor. értékben Pessza 
Marki) és Kohrnon Imre hosszufalu hegyi 
lakók rohanemüt loptak el, kik a helyi já­
rásbíróságnál feljelentettek.

Színészetünk.
Nem hittük volna, hogy társadalmunk 

minden rétege oly lelkes és kitartó miipár- 
tolö legyen, mint azt a közel múlt napjai 
beigazolták Napról-napra nagyobb a lelke­
sedésünk a művészetért, mit Szilágyiék 
bennünk felfakasztottak és plántálnák. Kelle­
mesen esik nekünk, hogy közönségünk 
nem fásult el s nem lett gerinctelen. Már 
számtalan esetben mutatta meg társadal­
munk, hogy tud lelkesedni, tud rajongni 
és szeretni, de hogy művészetért igy lelke­
sedjen ez minden rózsás reményt felülmúl.

A mull héten a következők jöttek 
színre:

S z o m b a to n : a világhírű angol ope- 
rt‘fte, Newyork szépe, melyet szép simán, 
n:Miden igényt kielégítve, láttunk előadni. 
Hogy kik voltak a jobbak és kik gyengéb­
bek ennek bírálásába most már nem bo­
csátkozunk, hisz közönségünk ma már úgyis 
ismeri Szilágyiék társulatát, kik közt alig 
v'an egy is, ki sose volna jó. Mindamellett

tartozunk némi ferdeségeket feltárni, és 
őszintén megmondani. így jó lesz ha Fodor 
ur szerepeit megtanulja és nem bízza az 
egészet a súgóra.

V asá rn ap : két előadás is volt d. u. 
Szilvién Tóni és este Kukorica Jóiu’s János 
vitéz paródiája. Telt ház előtt jött színre 
Kukorica Jónás és szinte láthattuk azt a 
nyugtalanságot, mi előadás előtt a közön­
séget elfogta. Egy remek estélyt reméltek, 
de keserűen csalódtak. (Kérem ez közvé­
lemény)

H é tfő n : Válás után ment szép számú 
közönség jelenlétében. Kezdetben a darab 
unalmas, fád. semmi élet benne, úgy, hogy 
a közönség csak úgy ásított, később azon­
ban élénkebb menetű, mi részben a kő-

H irdetések

Honi ipari
Magyar korona

zönséget is felköltötte szendergéséböl és 
majd felváltva tapsolt és kacagott.

K edden  : Koldus Gróf nyújtott a telt 
ház közönségének élvezetet, melyben cím­
szerepet Szilágyi A. vitte különben Karinszky 
Bogumil gróf. Mit. is dicsérjük, hisz tudjuk 
mindnyájan, hogy O mester a világot jelentő 
deszkákon. Különös szerep jutott ez estén 
a kis Bogumilner, Rózsa Lajos ez tehetsé­
ges kis fin. Különösen kacagtatta ez este 
a közönséget Országh az ő mondásával, ö 
különben mindig kifogástalan, korrekt szí­
nész. —

CZIPŐ-
KRÉM

csakis

Báder Hermán
S z c r d á ii : Gésák japán operett került 

színre. Elég szép számú közönség előtt. A sze­
repben mindenki igyekezett legjobban kötelessé­
gének megfelelni s mi a játék egyöntetűségében 
ki is tűnt.

C s ü t ö r t ö k : A Fösvény Moliére világhírű 
darabja jött, Szilágyi Dezsővel a címszerepben 
ki igaz Ilii képe volt kreált szerepének. Nálánál 
jobbat még alig láttunk a közönség hálásan ho­
norálta az ö  magas nívón álló képzettséget. A 
többiek is némi kivétellel megfeleltek hivatásuk 
nak, s e előadás bizony zsúfolt házat érdemelt 
volna.

P é n t e k :  Gül Baba másodszor.
S z o m b a t :  A képviselő ur.

O

úri- és női czipésznél

kapható
Alsólendván.

Koporsó díszek
dús választékban kaphatók

Balkányi Ernő
papirkereskedésében

I

V
édd a m

agyar ipart, m
ajd feltám

ad
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Fr. Kaiser-féle
B regenz v orarlberg i köhögés 

ellen i cukorkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban. 

Ki c/en köhögés elleni cukorkákat 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját 

egészsége ellen. — Kaiser-féle 
„Mell-CaramellaM cukorkák 

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hurut és gége- 
rekedtség ellen. 4512 drb köszönöhizo- 
nyitványokkal igazolja ezen szer hatha­

toságát ezen kitűnő gyógyhatású 
cukorkáknak csomagja 20 fillér. 

l\Hpluitó: /•'(/» /•' X u m ln r  : \ "ü'\ y/i-r 
tri rubini Alsolonil\ un.
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Valódi

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

k i l e n c z e d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Feienc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalók. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta F.ndrödi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frődi Béla.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferencz.

Japán legyezők
nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNYI ÉRT Ő papír 

kereskedésében Alsólcndván.

A PESTI NAPLÓ 
uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak soro­
zata a magyar génitis javakincseinek gyűjteménye. 
Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyv­
piacon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb dísz ­
munkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Naph­
áz ö albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 190(5. évi 
karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Papló 
díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni ne­
kik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kö- 
tetje kiilomb volt az előzőnél, pedig azok az 
előző kötetek is egytöl-egyig remek diszmüvek 
voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve a

Rákóczi Album
lesz. Nagyszabású festmények, elsörangu illusz­
trációk. kiváló mesterek alkotása díszítik majd e 
művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító mű 
vészét egész sor több sz ínnyom ású  képben 
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz 
a keret.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot meg­
kapja karácsonyra a Pesti Napi- állandó elő­
fizetőin kívül

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nél­
kül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácso­
nyig legalább egy félévi dijat befizetett és egy 
további félévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala 
Budapest, Andrássy-ut 72. 

Előfizetési ár: I évre 28 kor., felévre 
14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 

40 fiII. mutatványszámot szívesen 
-  küldünk. ------------

BUDAPEST ÉJJEL
cinui szenzációs könyv 

m á s o d i k  k i a d á s a
most jelent meg.

Irta: Benedek László (Adrion)
Ára 3 korona.

A már előbb megjelent nyolez sorazatban a következő müvek jelentek meg:
Arany János munkái. I. II III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. 
Arany László munkái. Sajtéi alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajté- alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Balassa Bálint bái - és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rengezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 
Csiky Gergely színművei. Sajtói alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajté- alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zohvány Irén.
Eötvös József háló munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajt - alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Gvadányi József es Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyese László 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Kámly munkái. I. Sajti- alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrieh Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta lleinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezie és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajti- alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknői Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy 

Albert.
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrödi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. 1. II III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei Itat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek­
írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-T ársulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-
jelvények

ezüstből, aranyozva
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ

TULIPÁN levélpapírok
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir- 

kereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek
papirkereskedési'hen

Megrendelhetö lapunk.kiadóhivatala utján. Alsólendván.
Nyomatott Ralkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.

a kiadóhivatalban.


